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SESSX6 NdM. 43 DE LA COMISSIb 
DE POL~TICA TERRITORIAL 

La sessid s’obre a un quart d’onze del matí i cinc minuts. 
Presideix la Sra, Martí i Conill, acompanyada d d  vice-pe-  
sident, Sr, Gavfn, i del secretari, Sr. Espaduler. Assisteix La 
Mesa el lletrat Sr. Muru. 
Ni són presents les diputades i els dipututs Sr. Busguets, 

Sr. Esteve i Figueras (en substifuciú del Sr, Capdefeuru), Sr. 
Casadesu’s, Sr. Codina, Sr, Cuat recasas, Sr. Gilabert, Sr, 
Grau, Sr. Iglesias, Sr. Micalb, Sr, Moliner, Sr. Vila i Gird 
(en substitució de la Sra. Rrsurell) i Sr. Roig, pel G, P. de 
Cunveug2ncia i Unib; Sr. Noguer (en substitucid del Sr. 
Corbacho), Sr. Maduefia i Sr. Manuel Nadal, pel G, Socia- 
lista; Sr. Puigcercós (en substitucid del Sr. Portubetla), pel 
G, P. d ’Esguerra Republicana de Catalunya; Sr. Farrh, pel 
5;. P. d’lniciutiva per Cataiunya, i Sra. Montserrat, pel G, 
P. Popular. 

(El vice-president, en absbncia momentdnia de la presi- 

El Sr. VICE-PRESIDENT: Cornenqa la sessi6, 
Per tal que l’horari de la Comissi6 no excedeixi dels li- 

mits que serien raonables, comencem aquesta sessi6. 

denta, dirigeix et debat,) 

Proposició no de llei sobre la pavimentaci6 de la 
carretera de Permanyer (nages) 8 Sant Bartomeu 

del Grau (Osona) 

El primer punt de l’ordre del dia: el de la Proposici6 IIQ 

de llei sobre la pavimentacib de ta carretera de Per- 
manyer, al Bages, a Sant Bartomeu de Grau, al Lluqanks 
-Osona-, presentada pel diputat senyor Salvador Morera, del 
Grup d’Esquerra Republicana, i altres diputats del mateix 
Grup, T6 la paraula per defensar-la el senyor Puigcercós. 

El Sr. PUIGCERC6S: Grhcies, senyor president, El 
Grup d’Esquerra Republicana ha presentat aquesta Proposi- 
ci6 no de llei bhsicament per un fet: som conscients que a la 
Comissió de Pditica Territorial es parla de grans eixos, de 
grans estructures vihries, perb a voltes tamb6 hem de parlar 
d’ aquelles carreteres, aquelles petites carreteres que millo- 
ren la interconnectivitat, tant comarcal com, en aquest cas, 
municipal. 

Actualment existeix la carretera, que és sense asfaltar i ks 
una carretera que esth molt utilitzada, que uneix la poblacib 
de Sant Bartomeu de Grau, a la comarca d’Osona, amb la 
comarcal 154, de Vic a Gironella, concretament, per situar- 
no5 just abans d’wribar a Olost. Aquesta via, que rep el nom 
de carretera de les Ferreres, esti sent molt utilitzada per to- 
tes aquelles persones que volen estalviar-se de donar la volta 
per Vic o per Perafita. 

Com sigui que esth sent molt utilitzada i que actualment 
est& en un estat gairebé deplorable, el Grup d’Esquerra Re- 
publicana presentem la segiient Proposici6 no de llei, que 

constaria, bhsicament, de I’intent d’arreglar i millorar la pa- 
vimentaci6 d’aquest sbt. Entenem que 6s la carretera que va 
-ho repeteixo- de Sant Bartomeu de Grau i que connecta 
amb la comarcal 154, té un trhnsit rodat molt devat, esta 
sent una de les carreteres utilitzades per a connectar dife- 
rents municipis i per a estalviar -diguem-ne- els embussos, 
en aquest cas, que es poden provocar a1 pas pel mig de la 
ciutat -en aquest cas, del municipi de Vic- i entenem, 
doncs, que f6ra necesshria la millora de pavimentaci6 
d’aquesta carretera, per dues raons. U, perquk milloraria la 
densitat, seria més fluida; dos, perquk milloraria les quotes 
de seguretat, i sobretot també perqub tk una funció -ho repe- 
teixo-, no només per aquest trajecte en sí, sinó que millora i 
buida -diguem-ne- el trhnsit de la concentració que es pot 
produir en el casc d’aquests municipis. 

Per aquesta raó, el Grup d’Esquerra presenta aquesta Pro- 
posició no de llei, Gricies. 

El Sr. VICE-PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor Puig- 
cerc6s. Per posicionar-se, si ho creu convenient, el senyor 
Antoni Farrés té la paraula. 

El Sr. FARRÉS: Grhcies, senyor president. Molt breu- 
ment: simplement anunciar el meu vot favorable. 

El Sr, VICE-PRESIDENT: Moltes gracies. Pel Grup So- 
cialista, el diputat senyor Noguer t6 la paraula. 

(La presidenta s ’incorpura al seu lloc.) 
EI Sr. NOGUER: Grhcies, senyor president. Efectiva- 

ment, aquesta és la carretera que els que som de la zona co- 
neixem prou be, que és prou utilitzada, especialment pels 
vei’ns d’aquests municipis del Lluganks, ‘que intercomunica 
diferents pobles del Llupnks estalviant una volta considera- 
ble per als que aixi no ho fan. Per tant, és una carretera que 
fa rnoíts i molts anys que esta feta, que s’hi passa, i que, en 
canvi, no ha estat mai pavimentada ni ha estat mai asfaltada, 
i realment fins i tot, doncs, resulta estrany que desprbs de 
tants anys d’existir la carretera i de ser utilitzada no s’hagi 
ni tan sols pavimentat. 6s per aixb que entenem, doncs, que 
seria convenient i necesshria una pavimentació d’aquesta 
carretera i un arranjament, i ,  per tant, el nostre vot serh favo- 
rable en bé dels que la utilitzen, en bé, bhsicament, dels 
vei’ns de la zona del Lluqanks. 

Moltes gracies. 
La Sra. PRESIDENTA: Moltes gricies, senyor Noguer. 

Pel Grup Parlamentari de Convergencia i Uni6, el diputat 
senyor Iglesias. 

El Sr. IGLESIAS: Moltes grhcies, senyora presidenta. EI 
nostre Grup, i el Departament de Política Territorial, coinci- 
deix també amb l’exposici6 de motius del grup proposant, 
perb, com les senyores i els senyors diputats saben, tarnb6 
existeixen aquells plans zonals, de les zones de muntanya 
-concretament, aquesta zona esta dintre del Pla zonal de 
Montseny-Guilleries-Llur;anks-, i en I ”ltirna reuni6, a mit- 
jans de I’any 94, que va tenir el Departament de Polftica 
amb els ens locals de la zona de Montseny-Guilleries- 
LluGanks, es va incloure l’actuaci6 de condicionament 
d’aquest carni en un avantprojecte i membria valorada d’un 
pressupost d’uns 200 milions de pessetes. 
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En tot cas, I’execució d’aquesta obra esti dintre del marc 
de posibilitats pressupostkries del conjunt d’actuacions en 
aquesta zona de muntanya, i que, en tot cas, també d’acord 
amb el Pla zonal, la previsió 6s que es far&, i es farh abans 
del. seu termini horitzó del Pla de carreteres. Per tant, hi ha 
la previsi6 del camí, coincideix amb la necessitat de l’asfal- 
tat, i ha la inclusió de l’asfaltat amb un pressupost de 200 
milions dintre d’aquest Pla zonal, i que la periodicitat de Ea 
inversi6 es far& també d’acord amb el ens locals de Ia zona i 
el Departament de Política Territorial. 

En aquest sentit, no podem donar suport a una cosa que 
ja esta en marxa i prevista. Per tant, el nostre vot no serh fa- 
vorable. 

Moltes gracies, senyora presidenta. 
La Sra. PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyor Iglesiai. 
Doncs, sotmetem a votació aquesta Proposici6 no de llei 

sobre la pavimentaci6 de la carretera de Permanyer a Sant 
Bartomeu del Grau. 

Vots a favor? 
Vots en contra? 
Abstencions? 
Aquesta Proposició no de llei ha estat rebutjada per 4 

vots a favor, 12 en contra i cap abstenci6. 

Proposició no de IIei sobre Pa miIiorzl de 
la iHuminaci6 als tiinels de la carretera N-152* 

al Figar6 (Vall& Oriental) 

Passem ara al següent punt de l’ordre del dia, que és de- 
bat i votaci6 de la Proposició no de llei sobre la millora de la 
ii-tuminació dels túnels de la carretera nacional iS2, al Figa- 
ró, que presenta el Grup Parlamentari Socialista. Per a la 
seva defensa, té La paraula el diputat senyor Noguer. 

El Sr. NOGUER: Grhcies, senyora presidenta. Aquesta 
Proposició no de llei va en I’objectiu de millorar Ea seguretat 
de la carretera, millorar la seguretat d’aquells tiinels. Quan 
es va fer e1 desdoblament de la nacional 152, al seu pas pel 
Figar6 -fa uns set o vuit anys-, doncs, es van fer dos ttínels 
que van restar molt de temps sense ilhninar, i finalment, el 
89-90 es va procedir a una pseudo-ilhninació -podrim 
dir, senyor vice-president, que vosth, que hi passa tamb6 tot 
sovint, com jo, estar& d’acord amb mi-, una ilh.1minaci6 en 
tot cas deficient o no prou suficient amb els parametres que 
avui dia s’utilitzen als túnels i a les carreteres que fa la ma- 
teixa Direcci6 General de Carreteres, la mateixa Generalitat, 
i en tenim bons exemples en el tram que darrerament s’ha 
inaugurat de l’eix transversal, també a la comarca dWsona, 
on hi ha tres túnels moIt ben il-luminats, per cert. 

En tot cas, el que pretkn aquesta Proposició no de llei 6s 
millorar aquesta il.lurninaci6, que 15s realment deficient. Pocs 
dies abans de la presentació d’aquesta Proposici6 no de llei 
hi va haver un greu accident a dins deis tbnels, jo  diria que 
originat basicament per la qüestió de la iltuminació. I per 
tant, el que pretén aquesta Proposició no de llei 6s millorar 
la seguretat, millorar la ilhminaci6 i arribar a evitar en tot el 

possible la possibilitat que, per una maltca d’iMuminaci6, hi 
hagi més accidents a I’iinterior d’aquests t6mls. No val a dir 
que ja ...% si es vol fer, si la Direcció General de Carreteres 
ho té previst enguany, doncs, votin a favor, perque aixi serh 
reblar el dau. 

Per tant, com que el punt número 2 -te dos punts aquesta 
Proposició no de llei-, el punt ndmero 2 d’alguna manera ja 
queda desfasat en ei temps, perque quan va ser presentada, 
al mes d’octubre, doncs, sí que tenia sentit, perd ara, al mes 
de febrer, a finals de febrer, ja no tant, retiraríem el punt nú- 
mero 2, perquk estem segurs que, a més, la Direcció General 
de Carreteres té partida suficient per poder-ho fer, per poder 
fer aquests tipus d’obres, i per tant, mantindriem el punt mi- 
mero i, que és el de millorar, augmentar i rehabilitar la ilnlu- 
minació dels tdnels existents a la nacional 152, al seu pas 
pel Figar6. 

Per tot aixb, demanaria el vot favorabie dels grups pre- 
sents a aquest punt número 1. 

Moltes grkies. 
La Sra. PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyor Noguer. 

Aquesta Mesa entén, per tant, que vost8 retira el punt niirnc- 
ro 2, no, senyor Noguer? B6, doncs, pel Grup Parlamentari 
d’hiciativa per Cataiunya, té la paraula el diputat senyor 
Fm&. 

El Sr. FARRÉS: Grhcies, Tambe per anunciar el vot fa- 
vorable. 

La Sra. PRESIDENTA: Grhcies, senyor Farrés. Pel Grup 
Parlamentari d’EEsquem Republicana, te la paraula el dipu- 
tat senyor Puigcerc6s. 

EI Sr. PUIGCERCbS: Grhcies, senyora presidenta. El 
Grup d’Esquerra votarb a favor per totes les raons esmenta- 
des, i sobretot per assenyalar, des del nostre punt de vista, 
que la manca d’il.luminaci6 en aquests túnels 6s altament pe- 
rillosa, sobretot a partir del moment que es va fer I’autovia, 
6s a dir, la velocitat adquirida en aquell moment és molt alta 
i moltes vegades ha provocat, fins i tot, embussos els caps 
de setmana, i aixb provoca que aquesta manca de visibilitat 
sigui altament perillosa, 

Per aquestes raons i les esmentades anteriorment pel 
Grup Socialista, el Grup d’EEsquena votara a favor. 

La Sra. PRESIDENTA: Mol. tes grhcies, senyor Puigcer- 
cós. Pel Grup Parfamentari de Convergkncia i Uni6, t6 la pa- 
raula el diputat senyor Casadesds. 

El Sr. CASADESÚS: Si, grhcies, senyora presidenta. El 
senyor Noguer és un usuari habitual d’aquesta carretera, la 
nacional 152 -el senyor Espadaler ho ha dit també-, i jo ma- 
teix, no? Per tant, vol dir que aquestes insuficikncies que ei 
senyar Noguer detectava també, doncs, les hem palesat tant 
el senyor Espadaler com jo mateix. El que passa és que hi ha 
una diferhcia entre els grups parlamentaris, doncs, que do- 
nen suport al Govern i els que no l’hi donen, i 6s que 6s més 
aci l  que els que no li donen suport facin tís -que és ben Ee- 
gal- de les proposicions no de llei per defensar un terna; el 
senyor Espadaler i jo mateix, doncs, ho fem -i ho vam fer al 
seu moment- anant a veure el director general de Carreteres, 
a primers d’octubre. Per tant, doncs, en aquests moments 
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ens consta que el projecte s’esth redactant i ,  COM ha dit molt 
b6 el senyor Noguer, doncs, les obres corresponents s’exe- 
cutaran amb cimec al Pressupost de l’any 95. 

Per aquesta raó, doncs, el nostre Grup Parlamentari no 
donarem suport a la Proposició no de llei, 

Grhcies, senyora presidenta. 
La Sra. PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyor Casade- 

s6s. 
Sotmetem, doncs, a votaci6 la primera part, el punt nií- 

mero 1, de la Proposici6 no de llei sobre la millora de la 
ilhninació dels túnels de Ia carretera nacional 152, al Figa- 
r6. 

Vots a favor? 
Vots en contra? 
Abstencions? 
Aquest primer punt de la Proposició no de llei ha estat re- 

butjat per 5 vots a favor, 12 en contra i cap abstenci6. 

Proposició no de llei sobre la regulació de 
l’extracci6 de minerals i fhssils a Catalunya 

Passem ara al punt ntimero 3 de I’ordre del dia, que és 
debat i votaci6 de la Proposicia no de llei sobre la regulaci6 
de l’extracció de minerals i fhssils a Catalunya, que presenta 
el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana i que, per a la 
seva defensa, t6 la paraula el diputat senyor Puigcerc6s, 

El Sr. PUIGCERC6S: Grkies, senyora presidenta, A 
Catalunya existeixen abundants espais d’interks geolbgic en 
virtut de la seva mineralogia o pdeontologia. Les caracteris- 
tiques d’algun d’aquests indrets fan que siguin exemples 
d’interks científic mundial. Molts d’altres presenten inte- 
ressants característiques didhctiques per explicar la nostra 
histbria geolbgica o la histbria minera de Catalunya. 

Darrerament ha augmentat al nostre país I’interks pels 
minerais i fhssils, aspecte del qual cal congratular-se des 
d’un punt de vista cultural, perb que comporta I’existkncia 
de nous riscos, com l’increment de les activitats sense con- 
trol de grups organitzats, degudament legalitzats, de collec- 
cionistes de minerals i de fbssils. Paral*lelament, en els 
darrers deu anys s’han multiplicat els cornerqos que es dedi- 
quen a la venda d’objectes geolbgics. En principi, aquesta 
activitat no hauria de suposar cap perill si els coikctius im- 
plicats estiguessin sensibilitzats de la necessitat de trobar un 
equilibri entre l’explotació i el respecte a I’entorn. 

Tanmateix, el marcat carhcter competitiu que ha adquirit 
bona part dels col4eccionistes fa q w  la destrucci6 i I’esmi- 
colament de zones d’interhs representi una arnenqa per a la 
continu‘itat de valuosissims afloraments. Cal tenir en compte 
que en altres pdisos els cal-lectius de colleccionistes estan 
federats amb els brgans científics i comuniquen els seus des- 
cobriments als centres p6blics d’investigació, els quals deci- 
deixen si 1> afjorament pot ser portat pels colleccionistes 
directament, si cal un estudi científic previ o si el jaciment 
ha de quedar preservat íntegrament. En qualsevol cas, la mi- 
llor p e p  que es pugui extreure va als museus públics, els 

quals, en contrapartida, han de posar el nom del descobridor 
i del recolkctor. Com a gratifica& addicional, els afeccio- 
nats reben cursos de formació permanent per part d’univer- 
sitats. D, aquesta manera, els colkccionistes són els prin- 
cipals agents implicats en l’explotació sostenible del jaci- 
ment. 

El motiu bhsic d’aquesta Proposició IIQ de llei 6s que ac- 
tualment a Catalunya no existeix cap regdaci6 per a l’ex- 
trami6 de minerals i fhssils. Aquest fet ha comportat que 
durant els darrers anys s’hagi malmes per sempre una part 
important i significativa del patrimoni geolbgic del nostre 
pais, Per aquesta raó, el Grup d’Esquerra Republicana de 
Catalunya demana el vot afirmatiu per a una Proposició no 
de llei que insti el Govern a regular les activitats dels grups 
de colleccionistes de minerals i fbssils, per tal de salvaguar- 
dar el patrimoni geolhgic de Catalunya dins de I’actual le- 
gislatura, 

Moltes grhcies, senyora presidenta, 
La Sra. PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyor Puigcer- 

cós. Pel Grup Parlamentari d’hiciativa per Catalunya, té la 
paraula el diputat senyor Farrbs. 

El Sr. FARRÉS: Gracies, senyora presidenta. Es cert que 
en el nostre país -corn en  altres, per6 en el nostre també- 
l’activitat dels aficionats als aspectes geolbgics i en el tema 
de la recollecci6 de fhssils ha donat o ha sigut origen d’im- 
portants col-leccions, que a la seva vegada s’han incorporat, 
en moltes ocasions, a museus i que han servit d’instrument 
pedagbgic o d’explicació, vull dir, doncs, a la gent de les es- 
coles, I per tant, l’activitat d’aquests aficionats, normalment 
lligats a institucions o museus locals O comarcals, ha estat 
una aportació cultural important. És veritat que darrerament, 
o des de fa uns anys, aixb ha adquirit un aspecte comercial 
que ha desvirtuat totalment aquest primer esperit que hi ha- 
via. 

En congixer aquesta Propasici6 no de llei, aquest diputat 
va entrar en contacte amb I’Institut Miquel Crusafont, de 
Sabadell, que d e p h  de la Diputació de Barcelona -per 
aquesta i per una altra proposició de que després parlarem-, 
per veure, més enllh de les opinions polítiques, quina opinió, 
des del punt de vista cientific, mereixia la proposta que avui 
ens presenta Esquerra Republicana de Catalunya. La seva 
opinió 6s favorable a aquesta necessitat de regular-ho, per- 
quh, efectivament, hi han molts jaciments que es ma’trneten 
per no haver-hi uns mínims nivells de protecci6. Hi ha algun 
dubte sobre de qui hauria de dependre, si de Patrimoni Natu- 
ral o bé si de la Conselleria de Cultura, perb sí que és ne- 
cessaria una tutela, una ordenació d’aquestes activitats. 

No es tracta pas de prohibir, vull dir, la possibilitat de re- 
col-leccionar o de localitzar fbssils, sinó que es tractaria que 
l’aspecte comercial no malmetés els aspectes científics, els 
aspectes d’enriquiment de la proposta museística que avui 
tenim aquí a Catalunya. Jo per aixb els demanaria que, més 
enllh que aquesta iniciativa l’hagi pres un o altre grup politic 
diferent al de Ia majoria, no fus obstacle avui perquk vostks 
hi poguessin votar favorablement. Jo mateix, ja veuen, vull 
dir, que tinc un cert interes a defensar-ho mes enllh que cor- 
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respongui a un altre grup; el que li vull reconlixer, doncs, és 
que ha estat una molt bona iniciativa i que jo crec ..., i jo crec 
que, precisament, per la tradició que hi ha aqui, a casa IIQS- 

tra, i més concretament a travds de I’Institut Miquel Crusa- 
font, valdria la pena, doncs, fer aquest pas; bbviament 
nosaltres hi votarem favorablement. 

La Sra. PRESIDENTA: Moltes gricies, senyor Farrés, 
Pel Grup Parlamentari Socialista, té la paraula el diputat se- 
nyor Nadal. 

El Sr. MANUEL NADAL: Sí, per anunciar que hi vota- 
rem favarablement. 

La Sra. PRESIDENTA: Mol tes gricies, senyor Nadal. 
Pel Grup Parlamentari de Convergkncia i Uni6, té la paraula 
el diputat senyor Rusquets, 

El Sr. BUSQUETS: Grkies, senyora presidenta. Senio- 
res i senyors diputats, entenem que no poden tenir el mateix 
tractament els minerals i els fhssils; per tant, cal diferenciar- 
10s. Els minerals han d’estar regulats per una normativa ads- 
crita i dependent del Departament de Medi Ambient, Di- 
recció General dal Patrimoni Natural, o Departament 
d’ Agricul tura, Ramaderia i Pesca, Direcció General del 
Medi Natural, ja que entraríem dins del marc de la Llei d’es- 
pais naturals. També podrien tenir relació amb el Servei 
Geolbgic de la Generalitat de Catalunya. 

Eis fbssils, corn a integrants del patrimoni paleontolbgic, 
s6n regulats en l’aspecte paisatgistic per la Llei d’espais na- 
turals i tarnbk són regulats corn a béns culturals per la Llei 
9/93, del 30 de setembre, del Patrimoni cultural catalh. 
Aquesta darrera Llei defineix el patrimoni paleontolbgic cla- 
rament com a patrimoni cultural catala -article 1.2. Dins de 
la mateixa categoria de protecci6 que preveu aquesta Llei 
-bé cultural d’interks nacional-, es preveu que la figura de 
zona paleontolbgica, que es defineix com a c<lloc on hi ha 
vestigis de paleontologia, vestigis fossilitzats que consti- 
tueixen una unitat coherent i amb entitat prbpia, encara que 
cadascuna individualment. no tingui valors rellevants>>,.,, i, 
per tant, és prou Bmplia corn per incloure-hi els jaciments 
fosders més significatius de Catalunya. La mateixa ]Llei de 
30 de setembre, del Patrimoni cultural catali, inclou també 
com a patrimoni cultural les calkccions de minerals i fbs- 
Sils. 

En aquests moments, la Direcci6 General del Patrimoni 
Cultural esta treballant en I’elaboracici d’un decret que regu- 
l i  el patrimoni paleontolbgic que estigui protegit per Ea Di- 
recció del BCIN, zona paleontolbgica, o nu estigui con- 
siderat patrimoni arqueolbgic per la Llei del 1993. El que 
cal regular no és l’activitat dels grups col-leccionistes, sind la 
recerca, extracció, excavació, sondejos, mostreigs, recollida, 
recuperació de nivells i elements paleontolbgics, aixi corn el 
lloc i les condicions de dipbsit dels materials legalment ex- 
trets ja sigui per professionals o aficionats. Ara corn ara, Ia 
normativa que s’aplica en matkria de patrimoni paleonto- 
lbgic i fbssils de Catalunya és la Llei 9/93 que l’adscriu al 
patrimoni cultural catalh i a la seva extracci6 i excavaci6, i 
I’excavnci6 s’equipara ai patrimoni arqueolbgic i és la 
Direcci6 General del Patrimoni Cultural, a través del 

Servei d’arqueologia, q u i  en té cura i autoritza les 
excavacions corresponents i realitza les inspec- 
cions preceptives. 

Entre els membres de la Comissió Assessora d’Arqueolo- 
gia de la Direcei6 General del Patrimoni Cultural hi ha un 
paleontbleg. El Departament de Cultura ha incoat expedient 
de declami6 de b6 cultural d’interks nacionaI, zona paleon- 
tolbgica, al jaciment paleontolbgic dels Casots, Subirats, al 
Penedks. Té la intenció d’integrar-10 en el programa que 
s’ha endegat de parcs arqueelbgics. En cas d’intervencions 
ilkgaIs en paleontologia s’ha procedit a incoar expedients 
sancionadors i ha actuat la brigada de patrimoni de la Poli- 
cia Autonbmica, Mossos d’Esquadra. 

A Expominer, fira de minerals i fijssils que se celebra 
anualment al recinte de la Fira de Barcelona des de fa tres 
anys, el Servei d’arqueologia colhbora amb l’organitzaci6 
en el compliment del reglament d’Exporniner i la legislaci6 
del patrimoni cultural catalh. Creiem que el patrimoni pa- 
leontolbgic és susceptible de ser regulat segons els aspectes 
del Departament d’Agricultura, Ramaderia i Pesca i de Medi 
Ambient, encara que, bisicament i atenent el seu aspecte 
cultural, s’integra i regula per la Llei del patrimoni cultural 
catalh. Una part d’aquest patrimoni s’equipm al patrimoni 
d’arqueologia i es regula pel Decret 231 del 1991, de 28 
d’octubre, sobre les intervencions arqueolbgiques; i I’altra 
part queda corn a patrimoni paleontolbgic i s’ha de reguIar 
per un decret Complementari a l’anterjor. 

Aquests són els motius per votar desfavorablement a la 
seva Proposició no de llei. 

La Sra. PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyor Busquets. 
Doncs, procedim ara a Ia votació de la Proposici6 no de 

llei sobre la regula& de l’extracció de minerals i fhssils a 
Catalunya. 

Vots a favor? 
Vots en contra? 
Abstencions? 
Aquesta Proposició no de llei ha estat rebutjada per 4 

vots a favor, 12 en contra i cap abstenció. 

Proposicih no de llei sobre l’elaboració 
d’un projecte de tractament integral 

del tram final del riu Francolí 

EI següent punt de i’ordre del dia és debat i votaci6 de la 
Proposició no de llei sobre l’elaboraci6 d’wn projecte de 
tractament integral del tram final del riu Francolí, que pre- 
senta el Grup Parlamentari d’EEsquerra Republicana. Per a la 
seva defensa, té la paraula el diputat senyor Puigcerc6s. 

El Sr. PUIGCERC6S: Les raons clares de presentar 
aquesta Proposició no de llei per part del Grup d’Esquerra 
Republicana és una sensaci6 pdblica, no  només dels ciuta- 
dans de Tarragona, ni de la comarca del Tarragonks, ni del 
Camp de Tarragona, sinli també una sensaci6 generalitzada 
a tot Catalunya; imatges que van corprendre del desborda- 
ment en el seu moment del riu Francolí van donar la sensa- 
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ci6 de la indefensi6 d’una part d’aquests ciutadans i, concre- 
tament, d’ algunes barriades de Tarragona. 

Quan vhrern presentar aquesta Proposició no de Ilei no 
s’havia arribat a cap tipus d’acord entre les administracions 
afectades en aquest cas, que són l’Administraci6 de I’Estat 
espanyol, en aquest cas ei MOPTMA, Ministeri d’Obres Pú- 
bliques, Transports i Medi Ambient, i en aquest cas el De- 
partament de Política Territorial corn a representant, en 
aquest cas, sectorial del Govern catalh. Donat que dilluns 
dia 20 es va arribar a aquest acord -i nosaltres no sabem 
exactament les condicions i vulem veure detingudament les 
condicions d’aquest acord-, evidentment avui el Grup 
d’Esquerra Republicana de Catalunya retirar& aquesta 
Proposició no de llei en benefici de poder veure quina 6s 
la situaci6 de l’acord a quk s’ha arribat entre els dos mi- 
nisteris. 

Moltes grkies, senyora presidenta. 
La Sra. PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyor Puigcer- 

cós. Ates que el senyor Puigcercós ens ha fet una petita ex- 
plicació a I’entorn de la retirada d’aquesta Proposició no de 
llei, es que algun grup vol intervenir? No? 

Proposició no de llei sobre la dedarmi6 de 
reserva natural parcial del tur6 de1 Marques 

i del meandre del riu Llobregat, al terme 
municipal de Castellbell i el Vilar (Bages) 
i la indusi6 d’aquesta en el parc natural 

de la muntanya de Montserrat 

Si no, doncs, passariem al següent punt d e  l’ordre del 
dia, que i s  debat i votaci6 de la Proposició no de llei sobre 
la declaració de reserva natural parcial del tur6 del Marqu&s 
i del meandre del riu Llobregat, al terme municipal de Cas- 
tellbell i el Vilar, i la inclusió d’aquesta en  el parc natural de 
la muntanya de Montserrat, que presenta el Grup Parlamen- 
tari d’Esquerra Republicana, i per a la seva defensa, té la pa- 
raula el diputat senyor Puigcercós. 

El Sr. PUIGCERCaS: Gracies, senyora presidenta. A 
Castellbell i el Vilar, poble de la comarca del Bages, es tro- 
ba un espai conegut amb el nom del tur6 del Marques, que 
gaudeix d’una població vegetal i animal ben conservada i 
singular. A les zones de solell de I’esmentat tur6 existeix 
una comunitat de pi blanc molt ben conservada; a les ZQIES 

obagues d’aquesta hrea es barregen diverses especies d’ar- 
bust i d’arbres caducifolis corn el roure martinenc, el roure 
de furla petita, el server, l’arq blanc, la noguerola, el boix i 
el corner. Cal destacar q u e  la vessant obaga de la dreta de la 
riera de Marganell i dins del bosc de caducifhlics abans es- 
mentat s’ha trobat una poblaci6 important de freixe de flor; 
aquesta especie d’arbre no s’ha descobert fins ara a Catalu- 
nya i se’1 creia confinat a la serres del Pais Valencih. La de- 
limitaci6 del tur6 del Marqui% ve donada per la carretera 
comarcal 141 1, pel lirnit de I’eentorn de protecció del parc 
natural de la muntanya de Montserrat al sud i per 1’afIwnt 
de la riera de Marganell al nord. 

D*altra banda, el riu Llobregat al seu pas per Catellbell i 
el: ViFar forma un meandre que és utilitzat per diverses aus 
aquhtiques per descansar en els seus trajectes migratoris, i 
existeix tambd Sa preskncia de diverses aus rapinyaires i al- 
gunes altres aus protegides, algunes de les quals tenen una 
poblacib sedentaria hivernant forqa important com és el cas 
del bernat pescaire. El meandre de riu Llobregat delimita al 
nord amb el pont de l’autopista de Terrassa a Manresa sobre 
el riu Llobregat, seguint per la mateixa autopista fins a in- 
corporar la riera de Rellinars i fins a la riereta; continua en 
direcció sud limitant amb la carretera B-122 fins al pont que 
travessa el Llobregat pujant altra vegada cap al nord de la 
carretera comarcal 141 i fins arribar al punt de sortida. 

Els dos espais poden estar connectats pe3 corredor format 
per la riera de Marganell; atesos els valors ecolbgics de la 
zona, al municipi de Castellbell i el ViIar, coneguda amb el 
nom de turó del Marques i meandre del riu Llobregat, i 
I’exist8ncia d’una població de freixe de flor, única a Catalu- 
nya, el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana entkn 
que f6ra important declarar reserva natural parcial l’espai 
conegut amb aquest nom i el meandre dei riu Llobregat en el 
terme municipal de Castellbell i el Vilar, i la possibilitat 
d’incloure aquesta &rea protegida dins del parc natural de la 
muntanya de Montserrat. 

MoPtes grhcies, senyora presidenta, 
La Sra. PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyor Puigcer- 

c6s. Ha estat presentada una esmena a aquesta Proposició no 
de llei per part del Grup Parlamentari de Converghncia i Unió, 
Per a la seva defensa, tk la paraula el diputat senyor Grau. 

El Sr. IGLESIAS: Grhcies, senyora presidenta.. . 
La Sra. PRESIDENTA: Perd6, perdó, el diputat senyor 

Iglesias. 
El Sr. IGLESIAS: Molt bé. El Grup de Convergencia i 

Unió ha presentat una esmena de inodificacid que, en l’ar- 
gumentació i exposici6 de motius del Grup d’Esquerra Re- 
publicana, seria coincident, perb hi ha un matis quant a la 
proposta en un tema de parc natural i inclusió en el parc de 
Montserrat i en el tema de la inclusió en el PEIN. El matís 
6s aquesta diferkncia, perque 6s respectar les converses i els 
acords que hi ha hagut amb el mateix Ajuntament de Cas- 
tellbel1 i el Vilar, concretament un acord del Ple del marq 
del 94, un estudi d’un collectiu ecologista cornarcal del Ba- 
ges, I’Alzina, que hi ha per fer la proposta d’ordenar tot 
aquest sector i que tamb6 hi ha participat el Consell Cornar- 
cal del Bages i la mateixa Direccici General del Patrimoni 
Natural, que la prova de l’interbs de la zona és que ha fet 
una subvenci6 de 7 milions i mig de pessetes per u una ac- 
tuació en la protecció de las aus aquhtiques. En aquest sentit 
el math de modificaci6 6s que la gesti6 del parc natural 6s 
diferent que la del PEN i la desconnexió entre dos parcs, 
que serien el de Sant LlorenF de Munt i de Montserrat, que 
s6n parcs naturals; la proposta aniria per al tema PEIN i es- 
perem que el Grup d’Esquerra accepti aquesta esmena de 
modificaci6 que estaria en la linia de respecte a la iniciativa 
local i també d e  la mateixa Direcció General del Patrimoni 
Natural. 
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Moltes grhcies, senyora presidenta. 
La Sra. PRESIDENTA: Moltes grkies, senyor Iglesias. 

Pel Grup Parlamentari d’lniciativa per Catalunya, t6 la pa- 
rada el diputat senyor Farrbs. 

El Sr. FARRES: Moltes grhcies. El Grup d’hiciativa per 
Catalunya també esta preocupat i te la sensibilitat en relaci6 
amb el que caldria fer per salvaguardar avui, doncs, les con- 
dicions d’aquest paratge. Prova d’aixb és que j a  el mes de 
juny de l’any passat va fer tota una serie de preguntes parla- 
menthies, que en el seu moment van ser contestades, i que a 
través d’aquestes contestes es va posar de manifest un fet,: i 
és que l’activitat extractiva havia sobrepassat, s’havien fet 
treballs fora de l’hrea de garantia, que hi ha hagut sancions 
per part de la Direcció General d’urbanisme. Es a dir, en 
definitiva, hi ha actes administratius de la mateixa Generali- 
tat de Catalunya que posen en evidkncia que aquesta activi- 
tat extractiva ha infringit en reiterades ocasions i en reiterats 
aspectes la normativa, la legislaci6 vigent. 

Per tant, esta fora de discussi6 el fet que els nivells o els 
termes amb quk s’havia donat l’autoritzaciij no es respecta- 
ven, si és que aquesta es va donar -perqu& en alguna ocasi6 
hi han hagut activitats abans de les autoritzacions correspa- 
nents-, i, per tant, la necessitat d’arribar a algun acord per 
poder donar un cert nivell o un nivell mes gran possible de 
proteccid a aquest paratge. És per aixb que nosaltres estem 
interessats a votar favorablement la Proposició na de llei 
que ha presentat Esquerra Republicana de Catalunya. 

De tota manera, senyora presidenta, tota vegada que hi ha 
aquesta esmena presentada, jo aprofito per posicionar-m’hi 
en el sentit que nosaltres també la votarem favorablement. 
No és el mateix, nosaltres creiem que seria millor -vull dir- 
en els termes que s’ha plantejat originiriament en la Prop-  
sici6 no de llei, perb és un pas endavant i, per tant, aixb ja és 
una raó per a votar-hi, 

Ara, la segona, aquest diputat també la vota molt entu- 
siasmat perquh i s  un precedent. Aquest diputat ha tingut 
ocasió, junt amb altres senyores i senyors diputats d’aquesta 
Comissió, de perdre en reiteradissimes ocasions, moltksi- 
mes, moltes proposicions no de llei que demanen exacta- 
ment el que ara ens proposa l’esmena de Convergencist i 
Uni6; 6s a dir, que s’insti des d’aquí el Parlament el Govern 
de la Generalitat per w la possible inclusió d’un espai en el 
PEIN; i aixi podriem parlar de Gallecs i podríem parlar be 
tants i tants altres casos que han passat per aquesta Cornis- 
Si6, 

Per tant, una de dues: o és un canvi d’actitud per part del 
Grup que dóna suport al Govern -cosa que nosaltres cele- 
brariern, abonariem corn és de suposar- o en tot cas, si 6s 
una cosa que no han tingut present, no deixa de convertir-se 
en un precedent que la resta de grups amb aquesta llarga tra- 
jectbria i entrenament de perdre votacions en ternes 
d’aquests, si més no, podrem invocar abans de perdre la pro- 
pera votació d’un tema semblant. 

Per tant, per les dues raons esmentades, bbviament, 
el Grup d’hiciativa per Catalunya hi donar& el seu su- 
port. 

La Sra. PRESIDENTA: Moltes @cies, senyor Farrés. 
Pel Grup Parlamentari Socialista, té la paraula el diputat se- 
nyor Nadal. 

El Sr. MANUEL NADAL: Si, molt riipidament. Per 
anunciar que votarem favorablement, tant si s’accepta com 
si no s’accepta l’esmena. 

La Sra, PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyor Nadal. El 
senyor Puigcerc6s vol pronunciar-se respecte a si accepta o 
no l’esmena? 

El Sr. PUIGCERC6S: Dir de forma breu que acceptem 
l’esrnena. 

Gricies, senyora president a. 
La Sra. PRESIDENTA: Per tant, doncs, sotmetríem a vo- 

tació aquesta proposici6 no de llei amb el text de I’esmena, 
perquk el senyor Puigcercós retira la part dispositiva de la 
Proposici6 no de llei que ha presentat, en benefici de l’es- 
mena. 

Vots a favor? 
Vots en contra? 
Abstencions? 
Aquesta Propesici6 no de Ilei sobre la declaració de re- 

serva naturai parcial del tur6 del Marqu8s ha estat aprovada 
per unanimitat de tots els membres presents. 

Proposició no de llei sobre la inclusi6 
en ei Pla d’espds d’inter&s natural (PEIN) 
dels espais d’inteds geolbgic de Catalunya 

I passem al següent punt de I’ordre del dia, que es debat i 
votació de la Praposiciú no de Elei sobre la inclusió en el pla 
d’eespais d’ interhs natural dels espais d’ interks geolbgic de 
Catalunya, que presenta ei Grup Parlamentari d’Esquerra 
Republicana. I per a la geva defensa tk la paraula el diputat 
senyor Puigcerch. 

El Sr. PUIGCERC6S: Grhcies, senyora presidenta. La 
complexitat de la histbria geolbgica de Catalunya ha fet que 
es trobin representades roques i processos naturals molt di- 
versos. Aquesta diversitat, molt poc corrent en espais relati- 
vament petits, té una rellevhncia cientifica molt elevada, que 
es veu reforqada per la qualitat d’alguns afloraments, d’irn- 
portancia fins i tot mundial. 

Per les raons suara esmentades, el potencial didhctic de 
molts d’aquests objectes geolbgics és de primera magnitud. 
Per tant, cal considerar alguns d’aquests espais corn a patri- 
moni cultural a protegir i divulgar. En aquest sentit hi ha 
molts pai’sos de tot e1 m6n i comunitats autbnornes de 1’Estat 
espanyol que ja han regulat la protecció efectiva d’eespais 
d’interks geolbgic. Malgrat aixb, el deteriorament d’alguns 
indrets d’importhncia geolbgica es manifesta. El problema 
més important 6s l’activitat antrbpica: malts espais inte- 
ressants, en no estar protegits per cap legislació, queden o 
poden quedar destrui‘ts per la construcció d’ i níraestructures, 
mines o edificacions, entre altres activitats. 

Alguns d’aaquests espais estan inclosos en el Pla d’espais 
d’ interks nacional -PEIN-; tanmateix, hi s6n preferents per 
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ra6 de la seva flora o fauna; els aspectes geolbgics han d’es- 
tar contemplats com a criteris solament complementaris a 
l’hora de definir una &rea a protegir. Aixb fa que, malgrat 
que alguns espais d’interks geolbgic estiguin dins E’hrea de 
protecció, no s’hhagi pensat n salvaguardar els aspectes in- 
trinsecament geolbgics; més encara, independentment dels 
pocs espais d’interks geolbgic que de manera indirecta estan 
inclosos, n’existeixen molts d’altres que han quedat al mar- 
ge. 

Per aquest motiu, el Grup d’Esquerra Republicana de Ca- 
talunya presenta una Proposició no de llei que tingui en 
compte, sobretot, la proteccili dels espais d’ inter&s geolbgic, 
els espais a protegir per rad de la seva mineralogia o jaci- 
ments minerals, els espais d’interks geolbgic a protegir en 
funció de la seva estratigrafia, de la seva morfologia o la 
seva petrologia. 

Entenem que amb la presentació i amb e1 vot a favor per 
part de la majoria també d’aquesta Proposició no de llei 
acomplirem una de les situacions que en aquest cas els es- 
pais d’inter&s gedbgic han tingut d’indefensid davant de 
I’actuaci6 de I’horne, és a dir la inserciri, en aquest cas, an- 
trbpica en aquests entorns. 

Per tant, presentem aquesta Proposici6 no de llei amb 
l’esperanqa que hi hagi la comprensi6 que efs espais d’in- 
te& natural no protegeixen suficientment el que és I’eentorn 
geolbgic. 

Moltes grhcies, senyores i senyors diputats 
La Sra. PRESTDENTA: Moltes grkies, senyor Puigcer- 

c6s. Pel Grup Parlamentari d’Iniciativa per Catalunya, tC la 
paraula el diputat senyor Farrés. 

EI Sr. FARRfiS: Gracies, senyora presidenta. Aquesta és 
I’altra Proposició no de Ilei que aquest diputat va demanar 
l’opini6 científica de I’hstitut de Paleontologia Miquel Cru- 
safont, tal corn he comentat en la Proposici6 niimero 3. 

En termes generals hi estern d’acord, possiblement, i em 
sembla que la relaci6 d’espais 6s més indicativa ..., es a dir 
no té fa pretensió de tenir un caracter exhaustiu, sinó indica- 
tiu per poder comprendre i entendre bé la intenció d’aquesta 
Propici6 no de llei, que em sembla que 6s del que es trac- 
ta, tota vegada que possiblement en relaci6 amb els jaci- 
ments paleontolbgics seria necessari afegir-ne alguns de 
notoris, corn pot ser el de Can Llobateres, entremig de Santa 
Perpetua - Sabadell - Barberi del Vall& que em penso que 
és hmpliament conegut per la seva riquesa, o una altre que si 
no recordo malament esta situat a Piera. Per tant, n’hi han 
alguns d’altres que possiblement, ja des d’un punt de vista 
de poder prendre mesures, seria necessari adequar i acabar 
de revisar aquesta relaci6 que es fa en la Proposicia no de 
llei. 

Nosaltres, no obstant, entenem que és més la idea, no 
aquesta relaci6 concreta, sind que serveix per expressar amb 
més exactitud quk 6s el que es preth, i a aquesta intenci6 
que es pianteja de donar aquests nivells de protecció -hi in- 
sisteixo- nosaltres hi votarem favorablement, mes quan co- 
neixem també -hi insisteixo- ]’opini6 científica i per tant 
l’oportunitslt que es prenguin aquestes mesures. 

La Sra. PRESIDENTA: Moltes grbcies, senyor Farrés. 
Pel Grup Parlamentari Socialista, té la paraula el diputat se- 
nyor Nadal. 

EI Sr. MANUEL NADAL: Sí, per anunciar també que 
votarem favorablement, per la mateixa línia que ha exposat 
el senyor Farrés, 6s a dir, que potser ef llistat no 6s exhaustiu 
i que s’hauria d’ampliar. Per I’esperit de protegir el patrimo- 
ni paleontolbgic i mineralbgic de Catalunya ens sembla lloa- 
ble i ,  per tant, hi votarem favorablement. 

La Sra. PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyor Nadal. 
Pel Grup Parlamentari de Convergkncia i Uni6, te fa parada 
el diputat senyor Busquets. 

Ei Sr. BUSQUETS: Gshcies, senyora presidenta. EI Grup 
de Convergencia i Uni6 entenem que cal rebutjar la Proposi- 
ci6 no de llei pels motius següents: 

El PEIN va ser aprovat l’any 92, contE un programa de 
desenvolupament que j a  preveu l’estudi de la possibilitat 
d’incorporació de nous espais que havien estat proposats du- 
rant el procés d’informaci6 publica institucional del Pla. 
Aquest programa de desenvolupament del PEIN s’ha de re- 
visar cada quatre anys. 6s  en aquest moment quan caldrh 
programar I’estudi de la incorporació de nous espais. 

Segon: corn ja reconeix l’exposició de motius, molts dels 
espais que es proposa incloure en el PEIN formen part del 
Pla, alguns d’ells fins i tot tenen la categoria de parc natural 
o similar -xona volchnica de la Garrotxa, delta de \’Ebre, 
Collserola ... 

Tercer: altrament, quan es tracta d’afbraments o jaci- 
ments de poca extensi6 -cas molt freqüent-, si el seu interks 
objectiu és justificar la protecci6, existeixen altres instru- 
ments m6s apropiats que el PEIN per a aquesta finalitat con- 
creta. Aquests instruments ja han estat descrits en  1’Informe 
sobre Proposici6 de llei 22636, elaborat pel Parlament. Cal 
destacar com a opcions alternatives la declaració d’elements 
de la gea, pedres o fbssits estrictament protegits -article 9 de 
la Llei 12 del 1985-, o bé cultural d’interks naciond, zona 
paleontolbgica -article setk de la Llei 9 del i993. 

Grhcies, senyora presidenta i senyors diputats. 
La Sra. PRESIDENTA: Moltes gricies, senyor Busquets. 
Procedim a la votaci6 d’aquesta Proposici6 no de llei so- 

bre la inclusió en el PEIN dels espais d’interbs geolbgic de 
Catalunya. 

Vots a favor? 
Vots en contra? 
Abstencions? 
Aquesta Proposici6 no de llei ha estat rebutjada per 5 

vots a favor, 11 en contra i cap abstenció. 

Proposlci6 no de llei sobre els criteris de 
disseny, construccia I impacte ambiental dcl 
projecte de reconstrucció del pont d’accks 

a Maspujols (Baix Camp) 

EI següent punt de I’ordre del dia és debat i votació de la 
P r o p i c i 6  no de llei sobre els criteris de disseny, construc- 
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ciri i impacte ambiental del projecte de reconstrucci6 del 
pont d’ accés a Maspujols, presentada pel Grup Parlamentari 
d’Esquerra Republicana. I per a la seva defensa, t6 la parau- 
la el diputat senyor Puigcercds. 

El Sr. PUIGCERC6S: Grhcies, senyora presidenta. El 
passat 10 d’octubre uns aiguats inesperats i generalitzats van 
provocar grans danys arreu del pais, tant a propietats priva- 
des com a propietats i infraestructures públiques. Una de les 
comarques més afectades en les seves infraestructures va ser 
la del Baix Camp, i dintre d’aquesta comarca en destaca la 
poblaci6 de Maspujols, on van quedar afectades diverses es- 
tructures municipals i també alguna, corn de la qual parla- 
rem, responsabilitat de la Generalitat. Precisament, en 
aquest municipi ens trobem amb un cas peculiar que contra- 
diu l’eslbgan encunyat per la mateixa Generalitat i que feia 
allb de <<la feina ben feta no té fronteres>, i aquest 6s el pont 
d’accds a la vila de Maspujols per la carretera Tarragona 
704, que salva la riera de Maspujols. 

El dia 10 d’octubre aquest pont era nou de trinca, ja que 
encara no feia un mes que es trobava obert al trhnsit rodat, 
Aquesta era la situació despres que la Generalitat hagués 
iniciat una hrnplia i costosa obra de reconstrucci6 d’aquesta 
infraestructura, perque l’obra en I’estat anterior ja no supor- 
tava el pes dels camions carregats de grava o d’bids que hi 
circulaven després de molt anys de servei. I quina va ser la 
sorpresa dels usuaris d’aquesta carretera que uneix Maspu- 
jols, ]’Aleixar i Vilaplana amb Prades, quan van poder veure 
amb els seus ulls que el mati dia 20 d’octubre una part del 
quitrh s’enfonsava i una altra part quedava penjant, després 
que la rierada s’haguks emportat les defenses laterals del 
pont. Per sort, no passava ningú quan van ac6rrer aquests 
fets -per sort, perqub hauria caigut directament al mar d’ai- 
gua que baixava riera avall. 

Una ripida actuació ciutadana i del consistori va servir 
per tallar 1’accBs del pont, que va quedar completament inu- 
tilitzat. Per aquest motiu, els veins de Maspujols, 1’Aleixar i 
Vilaplana van haver de desviar-se, altre cop, tant per accedir 
corn per sortir del poble, cap a les Borges del Camp, amb els 
consegüents problemes per a tots els afectats que aixb repre- 
senta. 

No és de rebut que una obra nova de trinca acabada de 
fer no aguanti el primer aiguat, per rnds que evidentment va 
tenir una gran magnitud. En canvi, l’obra anterior va aguan- 
tar els aiguats de quaranta anys, i durant aquest temps n’hi 
va haver de la mateixa magnitud. Per aquest motiu, varn 
presentar summament la petici6 que la Generalitat reconsi- 
d e r h  els criteris de disseny, construcci6 i impacte ambiental 
del projecte de reconstrucci6 del pont de Maspujols, per tal 
que l’AdmÍnistraci6 catalana preveiés en 1’obra -que a hores 
d’ara ja est& refeta- els efectes dels nous aiguats de tanta Q 

més magnitud, tant a efectes materials de l’estructura del 
pont i per evitar que sense tanta sort es puguin causar danys 
personals irreparabíes. Ni pel cost econbmic que paguem 
tots per refer una obra tot just acabada ni pel valor incalcula- 
ble d’una vida no en3 podem permetre un altre fet com 
aq ues t. 

Per aquesta saó, el Grup d’Bsquerra Republicana de Ca- 
talunya demana el vot a favor de tots els grups d’aquesta 
Comissi6 per a la desfeta d’aquest pont, 

GrBcies, senyores i senyors diputats. 
La Sra. PRESIDENTA: Mol tes grkies, senyor Puigcer- 

cós. Pel Grup Parlamentari d’hiciativa per Catalunya, té la 
paraula el diputat senyor Fan& ... Ai, perd6, la senyora Do- 
lors Montserrat, pel Grup Popular. 

La Sra. MONTSERRAT: Gracies, senyora presidenta. 
Per anunciar el vot favorable a la Proposici6 no de llei d’Es- 
querra Republicana. 

Mol tes grhcies. 
La Sra. PRESIDENTA: Maltes grhcies, senyora Mont- 

serrat. Pel Grup Parlamentari d’hiciativa per Catalunya, t6 
la paraula el diputat senyor Farrés. 

El Sr. FARRÉS: Senyora presidenta, aquest és un cas di- 
ferent; no parlem de l’obra feta, sin6 de l’obra desfeta. 

Llavors, a aquest diputat amb motiu dels aiguats li  va 
agafar una certa ..., una reflexi6 pseudofilosbfica, sí, en com- 
provar que els aiguats no s’havien emportat cap pont rom&; 
ens en queden molts o pocs, perb d’aquests no en va baixar 
cap. En canvi, tots els que van baixar eren fets relativament 
recents, sigui una certa venjanp de la natura enfront de 
I’hegemonia de la tkcnica i potser la necessitatt, més enllh 
dels trapts exclusivament de despatx, la necessitat de por- 
tar-nos a unes altres conchsions, que les obres públiques 
t m b 6  s’han d’adaptar molt millor, no solament en els medis 
on estan, en els paisatges, sin6 també a les condicions geo- 
Ibgiques. I podríem posar, i de ben segur que tots en co- 
neixen, molts altres exemples d’obres d’eenginyeria en quk la 
geologia ha estat molt més contumag que no Ia teenica. 

Per tant, des d’aquest punt de vista, nosaltres, a veure, si 
el pont s’ha refet i torna a estar establerta la circulaci6 6s di- 
fícil poder donar-hi suport. Ara, si que donem suport al fet 
primer, en el moment que va passar que es presentés aquesta 
Proposició no de llei, i per una altra banda, la reflexi6 
aquesta de la necessitat que les iletres s’imposin o recuperin 
terreny davant de les ciencies, en l’antiga divisi6 escolhstica. 

De totes maneres, desitjariem que no en caigués cap, 
perb ens sembia altament significatiu el primer comentari 

La Sra. PRESIDENTA: Moltes gracies, senyor Farrés. 
Pel Grup Parlamentari Socialista, té la paraula el diputat se- 
nyor Nadal. 

El Sr. MANUEL NADAL: El Grup Socialista s’abstin- 
drh, pe@ -com s’ha dit- en  aquests moinents el pont ja 
esta refet i, per tant, aquesta Proposiei6 no de llei sembla 
una mica extemporknia, tot i que el motiu que ha impulsat el 
Grup d’Esquerra Republicana a presentar la Proposició no 
de llei és iloable, 6s  a dir, es va enfonsar un pont per manca 
d’un bon projecte, segurament, o d’un projecte inadequat a 
les condicions de creixement del riu. Tots sabem que eis en- 
ginyers han de planificar i fan l’amplaóa de I’ulE dels ponts 
en funció de les mhximes riuades o que calculen la riuada de 
cinc-cents anys, i diuen: <<En cinc-cents anys aquest pont, en 
teoria, no caurim, perb a vegades passa que la primera 

que hem fet. 
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setmana de funcionament d’una obra pública es l’any que hi 
ha la riuada aquella dels cinc-cents anys, Va passar, per 
exemple, a la construcció de l’autopista, que va caure ei 
pont del riu Tordera, la primera setmana del funcionament 
de I’autopista Girona-Barcelona. Per tant, aquestes coses 
passen a vegades, perb respon que potser en comptes de 
dissenyar ponts per a cinc-cents anys s’han de dissenyar per 
a mil anys. Com deia el senyor Farrés, els ponts romans no 
cauen. 

Bé, per tant, la voluntat del Grup d’Esquerra Republicana 
era interessant, perb, com que ja s’ha refet, en aquests MO- 
ments ens sembla que no cal votar favorablement. 

La Sra. PRESIDENTA: Moltes grkies, senyor Nadal. 
Pel Grup Parlamentari de Convergencia i Uni6, té la paraula 
el diputat senyor Gilabert. 

EI Sr. GILABERT: Grhcies, senyora presidenta. Quant a 
la primera proposició no de llei presentada per Esquerra Re- 
publicana sobre els estudis tkcnics a aplicar en els nous pro- 
jectes d’infraestructures dintre de les zones declarades 
catastrbfiques, ens hem d’oposar a aquesta Proposici6 no de 
llei, ja que la Junta d’Aigiies de Catalunya acaba de publicar 
un llibre en el qual es fan les recomanacions perque els tkc- 
nics puguin calcular els efectes de les riuades. No cal, 
doncs, per a nosaltres un nou estudi sobre el tema. 

La Sra. PRESIDENTA: Senyor Gilabert, només una peti- 
ta apreciació. 

EI Sr. GILABERT Si? 
La Sra. PRESIDENTA: Aquesta Proposició no de llei 

que estem debatent 6s la ndmero 7, no la número 8, la de 
I’accés a MaspujoIs; i possiblement, pel que vosth acaba de 
manifestar, s’hagi confós amb la següent, que 6s relativa a 
obres d’infraestructura. Nom& voldria recordar-li-ho. Vostk 
t6 dret a manifestar el que cregui convenient, perb més que 
re perque? no hi hagi una confusió, 

El Sr. GILABERT: Li ho agraeixo, senyora presidenta. 
E& quant a l’altra Proposició no de llei -i aquesta confu- 

sió ha estat deguda que ambdues tenen molta relació amb el 
cas de les destrosses produides pels aiguats a la zona, con- 
cretament a la comarca del Baix Camp-, quant a aquesta 
Proposició no de llei i pel que fa referencia al pont de Mas- 
pujols, ja  s’ha dit que est9 reconstrui’t, perb tan sols a efectes 
que en quedi deguda consthncia cal assenyalar el següent: 
quant a les previsions de rnhximes avingudes possibles, s’ha 
de tenir en compte que, no disposant de dades histhriques 
fiables, es va adoptar una soluci6 que millorava hidriulica- 
ment la capacitat de secció anterior del pont. Cal tenir pre- 
sent que en  el nou projecte que s’ha fet s’ha constatat que el 
nivelt de l’aigua a la riuada del 20 d’octubre passat va que- 
dar a un metre i mig per sota del nivell de tes bigues actuals, 
confirmant la idonei’tat de la solució adoptada. Respecte a 
i ’estructura geoldgica del terreny, es va considerar una resis- 
thcia  del terreny de fonamentaci6 de 2 quilograms per cen- 
timetre quadrat, valor que va ser assolit en fer les cimen- 
tacions de la pila i els estreps. En d a c i 6  amb l’impacte am- 
biental de les obres del pont, considerant que es tracta d’una 
reconstrucció d’un pont existent, no es crea ni s’ha creat cap 

impacte ambiental addicional, per la qual cosa no és ne- 
cesshria la seva redacci6. Cal tenir present que la riuada del 
passat dia E0 d’octubre va provocar un assentament diferen- 
cial de l’eestrep dret sense afectar en el m6s mínim la resta de 
l’estructura. 

A fi de garantir la seguretat del pont, les obres d’execu- 
cib de consolidació de l’estrep s’han fet mitjanpnt el proce- 
diment t h i c  adequat ancorant-ho a I’estrat roc& amb 
micropiiots armats. I cal assenyalar també que l’assentament 
va ésser provocat com a conseqübncia de l’entrada d’aigua 
per la part del darrere de l’estrep, es va produir un buidatge i 
va quedar descalGat el fonament, A fi d’evitar que aquest 
problema torni a produir-se, s’ha reconstrui’t el mur d’escu- 
llera del marge dret amb elements d’unes dimensions ma- 
jors, a fi  d’impedir cap moviment en cas de futures 
avingudes. Aquest pont s’ha reconstruit amb les caracteristi- 
ques tkcniques que poc entenc per6 que, d’acord amb les da- 
des del Govern, aixi crec que s’ha fet i, per tant, corn ja  
tampoc te major objecte, agraint la bondat d’aquesta Propo- 
sició no de Ilei, evidentment, la rebutjarem. 

GrAcies, senyora presidenta. 
La Sra. PRESIDENTA: Grhcies, senyor Gilabert. 
Procedim, doncs, a la votació d’aquesta Proposició no de 

llei sobre els criteris de disseny i construcció del pont d’ac- 
cés a Maspujols. 

Vots a favor? 
Vots en contra? 
Abstencions? 
Aquesta Proposicid no de llei ha estat rebutjada per 3 

vots a favor, i 2  en contra i 3 abstencions -i 3 abstencions. 

Proposició na de Ilei sobre el estudis tecnics 
que s’apliquen en els projectes i en l’execuci6 

i en i’execucih de totes les obres d’infraestructura 

Passem ara al punt ncimero 8 de l’ordre dei dia, que es: 
debat i votaci6 de la Proposició no de llei sobre els estudis 
tkcnics que s’apliquen en els projectes i en l’execuci6 de to- 
tes les obres d’infraestructura, que presenta el Grup Parla- 
mentari d’Esquerra Republicana, i per a la seva defensa t6 la 
paraula el diputat senyor Puigcercós. 

El Sr. PUIGCERC6S: Grhcies, senyora presidenta. Des- 
prés dels danys incalculables causats pels focs d’un estiu sec 
corn mai, l’any 94 encara ens va portar més desastres origi- 
nats per la natura. El 10 d’octubre passat uns aiguats gene- 
rals arreu del país van provocar un coldapse a bona part de 
Catalunya, el resultat va ser extraordiniriament catastrbfic, 
tant en perdues materials corn en vides humanes. En data del 
14 d’actubre, el Conse11 Executiu de la Generalitat valorava, 
sobre la base de les avaluacions prkvies efectuades per di- 
versos departaments, en 15.000 milions de pessetes ies pkr- 
dues ocasionades pel temporal, i declarava cent trenta-nou 
pobles damnificats del total de divuit comarques d’arreu del 
Principat. Per a aquests pobles va demanar al Govern central 
la declaraci6 de zona cntastrbficc?; pel que fa a les pkrdues 
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econhrniques, el departament mes afectat es preveia el de 
Política Territorial i Obres Piibliques amb uns 7.000 milions 
de pessetes, dels quals uns 5 S Q O  milions de pessetes es cor- 
responien a carreteres i altres 1,500 a obres hidrhuliques i 
provei’rnent d’aigua, així corn els danys causats en obres de 
canalitzslci6 dels rius i rieres. 

Aquestes xifres, aproximades, perquh nom& havien 
passat quatre dies de l’aiguat, dernost.ren que el nostre pais 
no est2 preparat per superar situacions corn aquesta, j a  que, 
a més del que significa per a la hisenda pirblica haver 
d’afrontar aquest volum econbmic, hi  hem d’afegir el pro- 
blema ciutadh que representen poblacions dilfades, comuni- 
cacions tallades i un llarg etcktera de situacions personals 
afectades per aquestes desgrhcies. La quantitat de danys va- 
lorada econbrnicarnent 6s elevadíssima i Catalunya no es pot 
permetre el luxe d’haver d’afrontas factures com aquesta ci- 
clicament, perqui: situacions com les provocades pels ai- 
guats no s6n desconegudes i ciclicament es repeteixen. Pel 
que fa als danys personals, són incalculables, ja que cap vida 
no tB  preu. 

Per aquests motius vilm presentar la Proposici6 de llei 
que ara es posa a votació i en la qual s’insta el Govern de la 
Generalitat que refaci tots els criteris i estudis tecnics que 
s’apliquen en els projectes de í’execució de totes les obres 
d* infraestructures previstes que afecten els municipis direc- 
tament afectats per l’aiguat. El que potser hem de lamentar 
6s la lentitud amb qu2 s’lia traslladat aquí la nostra Proposi- 
ci6 no de llei, ja que, quatre IWSQS despres d’aquells fets, eis 
criteris de reconstrucci6 i,  fins i tot, la construcció, la re- 
construcció, ja s’han dut a terme. Esperem que s’hagin pre- 
vist els efectes de cathstrofes iguals o pitjors en la seva 
reconstrucció, tant pel que fa als efectes materials com per a 
les persones. Creiem, sincerament, que el millor que poden 
fer 6s aprendre de la tradiciii quan eiis diu que el millor és 
curar-se en salut. 

Mol tes grhcies, senyores i senyors diputats. 
La Sra. PRESIDENTA: Mol tes grhcies, senyor Puigcer- 

cós. Pel Grup Parlamentari Popular, t6 la paraula la diputada 
senyora Montserrat. 

La Sra. MONTSERRAT: Grhcies, senyora presidenta. Es 
cert el que acaba de dir i’il‘lustre diputat que moltes d’aques- 
tes obres pricticament estan acabades, pera fins i tot d’altres 
que encara s’estan acabant, com succeeix a la meva comarca 
de I’Alt Penedks. En definitiva, el Grup Popular compartim 
plenament I’exposició de motius que acaba de fer 1’iil.lustre 
diputat, i veiem bé, encara a hores d’ara, tot i que moltes 
d’aquestes obres estan fetes, aquesta previsi6 que ell acaba 
de dir que si no serveix per a ara, pot servir per a un futur. 
Per tant, nosaltres li donarem el vot favorable en aquesta 
Proposici6 no de llei. 

Moltes grhcies, 
La Sra. PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyora Mont- 

serrat. Pel Grup Parlamentari d’hiciativa per Catalunya, t6 
la paraula el diputat senyor Farrés. 

El Sr. FARRfiS: Grhcies, senyora presidenta. A veure, 
potser em sembla una niica massa contundent una expressi6 

com e l  nostre pais no est& preparat)), perb -perb-jo crec 
que els fets que han passat han demostrat que efectivament 
hi havien moltes coses que no estaven a I’alqada. I em fa la 
impressió que seria molt més convenient que mes sovint 
féssim una certa anhlisi autocrítica de com estan i com es 
fan les coses, els projectes, per poder aprendre tarnbk, a tra- 
v6s del vellissim mecanisme de la prova i l’error, quines co- 
ses s’han de modificar. Anar pel món dient que és que hi 
han hagut uns imponderables mks en118 del que era raonable 
preveure a nosaltres no ens satisfi; al contrari, jo  crec que 
6s una reacció del Govern, si és que es vota en contra, 
que d’alguna manera m’ha fet recordar aquella frase, em 
sembla que és d’una can@ del Raimon, quan es lamenta- 
va o quan deia que w x ~  el meu país la pluja no sap plou- 
re>>. Donar la culpa o al foc a la pluja no és la manera mes 
lbgica per poder realment avanpr ,  millorar i evitar la re- 
petici6 d’aixb. Pes tant, nosaltres estem per una revisió 
amb profunditat d’aquests criteris thcnics, des d’una pers- 
pectiva autocritica que ens permeti realment millorar i 
modificar aquells criteris que siguin necessaris per evitar 
aquestes situacions com la que hem viscut aquest darrer 
any, 

La Sra. PRESIDENTA: Mol tes gricies, senyor Farrés 
Pel Grup Parlamentari Socialista, té la paraula el diputat se- 
nyor Nadal. 

EI Sr. MANUEL NADAL: Sí, tambk votarem favorable- 
ment aquesta Proposici6 no de llei, per6 també algunes con- 
sideracions al voltant del problema que es planteja. Una 
primera, que potser no estem preparats per ii les cathstrofes, 
perb cap país del món hi est5 preparat, diguem. Quan hi ha 
un sisme al Japó, per molt preparats que estiguin, tenen unes 
conseqiikncies destructores importants. L’dtirn cas que va 
passar, l’autopista preparada per aguantar els sismes, doncs, 
es va plegar en la seva totalitat; cal, perb, anar-nos acostant 
a una millor preparaci6 i, per tant, Ia proposta del Grup 
d’Esquerra Republicana és molt positiva, en el sentit que in- 
tentem evitar en el futur els problemes que hem tingut ara 
amb aquests problemes d’inundacions, d’incendis, etchtera, i 
fem una política preventiva. 

Ara, en el tema de les inundacions, a nosaltres ens sem- 
bla que hi ha una mesura preventiva que és imprescindible, i 
és que tots plegats, totes les administracions i també els ciu- 
tadans prenguem conscikncia que hi ha una cosa sagrada, 
que és el domini públic hidrhulic. És a dir, hem d’acabar 
amb ja practica de construir en el domini públic hidriulic, 
on, en el llindar del domini públic hidriulic, tots sabem el 
que s’ha fet en aquest pais: s’ha construi’t sobre les rambles, 
s’han tapat rius, s’hm tapat canalitzacions, i quan l’aigua 
creix torna a buscar el seu curs natural i, per tant, s’emporta 
per davant tot el que troba. Cal, per tant, una politica molt 
estricta, i aquesta és una funci6 de la Junta d’Aigiies, de la 
Direcció General d’Obres Hidrhulíques, de les funcions que 
abans exercia la Comissaria d’Aigiies, de control total sobre 
les construccions -ho repeteixo- en el domini públic hidrhu- 
lic. X sigui un ciutadi privat, sigui un ajuntament, sigui el 
Govern de la Generalitat, sigui el Govern de I’Estat, que 
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vil lgui actuar sobre aquest curs, s’ha d’evitar, perque a3 final 
repeteixo que l’aigua vol tornar al seu carni normal. 

Una altra qiiestió que tarnbC volia plantejar és que arran 
d’aquestes darreres inundacions, jo penso que s’ha aconse- 
guit una bona coordinaci6 entre les administracions de I’Es- 
tat i la Generalitat, per tai de fer front econbmicament a les 
reparacions dels danys causats en els municipis i amb una 
bona dotaci6 pressuposthria per a aquestes actuacions d’ur- 
&cia que s’han de produir en els municipis, I jo crec que a 
vegades, doncs, hem d’aprendre dels errors, hem de millorar 
les actuacions i tarnbe, a vegades, dels mals en podem treure 
algun benefici. Tots coneixem que arran de les inundacions 
que es van produir al Pirineu fa uns anys s’hha aconseguit 
mi 1 I orar su bstancialment les infraestructures de la zona piri- 
nenca amb una bona dotacib pressuposthia, i j o  crec que 
arran d’aquestes inundacions hi haur& ZQZES de Catalunya 
que, finalment, tarnbd podran fer inversions en correccions 
hidrjculiques, en infraestructures municipals que no s’hau- 
rien fet per falta de dotaci6 pressuposthia, i que és una bona 
ocasi6 per aprofitar els diners que poden venir de les admi- 
nistracions de I’Estat i de la Generalitat per fer front a 
aquest temes. 

Per tant, hi votarem favorablement, perquk aquestes no- 
ves inversions que s’estan fent ..., per exemple, jo recordo 
ara un municipi de les comarques gironines, a I’Estartit, hi 
ha una muntanya que s’esth enfonsant, s’ha d’evitar que 
$’enfonsi, hi ha dofaci6 pressupostaria per fer-ho; bé, que es 
faci i que s’eviti que aquesta muntanya acabi de desplagar- 
se corn s’esta desplaqant i que es faci amb els criteris que la 
Proposicid no de IIei d’Esquerra Republicana planteja: que 
es tingui cura que mai més aquella muntanya pugui tornar- 
se a moure. 

Moltes grhcies. 
La Sra, PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyor Nadal. 

Pel Grup Parlamentari de Convergencia i Uni6, té la paraula 
el diputat senyor Gilabert. 

El Ss. GILABERT: Grhcies, senyora presidenta. Evi- 
dentment, quan plou mai plou a gust de tothom, i 6s corn- 
provable en el terna dels aiguats i quan la pluja és abundant 
les destrosses que pot causar, Pais mes curós en rnatkria 
d’estudis tkcnics com és Holanda ..., i hem vist  MI fa pas gai- 
re les imatges a ta televisi6 dets efectes produi’ts per aquestq 
aiguats. 

Aqui, la Proposici6 no de llei que es sotmet a votaci6 per 
part &Esquerra Republicana es refereix a uns estudis t8cnjcs 
a aplicar per tenir en compte en els nous projectes i estudis 
en obres d’infraestructura de les zones afectades o declara- 
des corn a zona catastrhfica. Doncs bé, per al Govern de la 
Generalitat, al qual el nostre grup dóna suport, la Junta 
d’Aigües de Catalunya acaba de publicar un llibre en el qual 
es fan les recomanacions perque els tecnics puguin caicular 
els efectes de les riuades. Creiem que en  aquest llibre, publi- 
cat per la Junta $’Aigües, hi ha els estudis t8cnics pertinents 
per a evitar en  Iw mesura del possible aquests efectes nticius 
de I’excés d’aquests aiguats i d’aquestes riuades, conseyüh- 
cia dels aiguats i, per tant, donat que aquests estudis j a  hi 

són, rnitjanqant Ia publicaci6 d’aquest llibre, hem de votar 
en contra d’aquestst Proposici6 no de IIei. 

Moltes grkies, senyora presidenta. 
La Sra. PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyor Gilabert. 
Procedim, doncs, a la votaci6 d’aqiiesta Praposici6 no de 

llei sobre els estudis tbcnics que s’apliquen als projectes i en 
l’execuci6 de tes obres d’infraestructura. 

Vots a favor? 
Vots en contra? 
Abstencions? 
Aquesta Proposició no de llei ha estat rebutjada per 5 

vots a favor, 12 en contra i cap abstencid. 

Proposicions no de llei sobre Ia instaNaci6 
de !ambos a les estacions de Renfe de Barcelona 

i sobre la regdaci6 de 19Ús del topbnim Anoia 
en les estacions de Renfe 

Procedim ara al punt n6mero 9 de I’Q~CEE del dia, que 6s: 
debat i votació de la Proposició no de llei sobre la installa- 
ci6 de lavabos a les estacions de Renfe de Barcelona, que 
presenta el Grup Parlamentari Popular. Per a la seva defensa, té 
la paraula la diputada senyora Montserrat, que, no ho sé, en té 
tres que potser ella decidir& si creu op~rtií o no agrupar-ne al- 
guna. Moltes grhcies, senyora Montsenat, té la paraula. 

La Sra. MONTSERRAT: Gricies, senyora presidenta. 
Agruparia a1 punt 9 i e1 punt 10, donat que fa referhcia tot a 
la Renfe, i després deixariem el terna de I’autopista, no? 

€36, corn V Q S ~ ~ S  deuen haver llegit a l’exposició de ma- 
tius, el Grup Popular ja fa més d’un any que ens vbem 
preocupar per aquesta qüesti6 a l’estació de rodalia que hi 
ha a la plaga de CataIunya amb el passeig de Grhcia. Corn 
vost&s molt bé saben, hi ha un transit molt important, doncs, 
de passatgers, usuaris que van a les rodalies, com pugui ser, 
doncs, Ea zona de Sant Vicenq de Calders, Vilafranca, tots 
els estrangers o, fins i tot, les persones que agafen e1 tren pes 
anar a l’aeroport, direcci6 Manresa, Terrassa - Manresa, di- 
recciij Blanes ... Per tant, es una estació que vosths deuen ha- 
ver comprovat que hi passa un alt nombre de ..., milers i 
milers de persones dihriament, I, és clar, vul1 dir, el que no 
pot ser és que en aquesta estaci6, doncs, no hi hagin uns la- 
vabos perqu5 els usuaris, doncs, amb les necessitats que es 
puguin trobar tant senyors com senyores, homes o dones, 
doncs, puguin fer Zis dels lavabos que hauria de tenir, evi- 
dentment, aquesta estacib. 

En la resposta ..., com vostks veuran, en l’exposici6 de 
motius jo els afegeixo la resposta que en ei seu moment 
se’ns va donar, doncs, per part de la Conselleria. I ens deia 
que e1 criteri utilitzat per les companyies i compartit pel Go- 
vern de la Generalitat va ser no posar lavabos p6blics en una 
estaci6 amb cargcter urbh corn plaqa de Catalunya, a Ia vista 
dels problemes que provoquen aquestes instalhcions en 
llocs corn els descrits. 6s dar, carhcter urbh ..., jo I’entenc. 
perb, evidentment, hem d’entendre que ]’agafen moltíssima 
gent que van a la rodalia -com els he dit fa una estona- i 
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que, corn vostes poden comprendre, vull dir, hi ha zones a 
cinquanta i a seixanta quilbmetres de disthncia des d’aquesta 
estaci6. Insisteixo que és molt necessari; jo no se V Q S ~ ~ S ,  el 
Grup de la majoria, qu2 faran, si hi donaran suport o no, per- 
quk el que demanem és que facin les gestÍons necessaries 
perquk tot d’una es portin a terme aquests lavabos. Si con- 
sultes, et diuen que si  que hi són i que estan fets, per6 que 
estan tancats; i segons amb qui consultes et diuen que no hi 
ha lavabos; aquesta es la realitat. 

Pera els voldria fer esment que aquesta problemhtica, 
fins i tot en uns programes de Catalunya Ridio, de gran au- 
dihcia,  corn pot ser La nit dels ignorants o A c a ~  d’oreh,  
doncs, moltes, moltes persones hi truquen i han fet arribar la 
preocupaci6, i aquesta preocupaci6 s’afegeix per@ aques- 
tes trens nous, que són fantistics, malt macos, malt moderns 
i que s’hi va molt bé, amb mtisica inclosa, amb aire candi- 
cionat, calefacció, en fi no ens falta de res ..., perb, és clar, 
també hi falten els lavabos. 

Es va dir i s’ha dit que si posant un petit compartiment ...; 
n’hi ha algun que 6s cert -no sé si és el de prova- que hi va 
un petit compartiment, que han adossat al mig, i ,  en fi, fa la 
funció de lavabo; per tant, perfecte. Jo crec que en aquesta 
estaci6, si 6s que hi ha uns problemes molt greus, dones, 
fins i tot veiem per dalt en els carrers que hi ha lavabos que, 
doncs, tirant una moneda s’obre, pots entrar i s’hi pot fer el 
que s’hi pugui fer. El que no entenc 6s que en aquest punt, 
amb una circulaciri tan important de passatgers, no hi pugui 
haver, almenys -almenys, si és que no s’hi poden fer per 
qüestions tgcniques-, almenys que hi hagin uns lavabos por- 
thtils que crec que aixb és molt fhcil. Per aqui va aquesta 
Proposici6 no de llei, amb la intenci6 que, si us plau, facin 
vostks la gestió que creguin oportuna. 

I l’altra, doncs, és una queixa que aquesta diputada va re- 
collir, i que jo, que agafo molt sovint el tren, fins i tot, per- 
quli: vegin, no me n’havia adonat; i és que en la retolaci6 que 
passa, eiectrbnica, va anunciant les estacions, els minuts, el 
temps, la temperatura exterior, i no m’havia adonat que 
quan s’anuncia Sant Sadurní d’ Anoia -apbstrof-, havia de 
posar <<Sant Sadurni d’Anoim i la realitat es que posa <<Sant 
Sadurni>> i una ena, que vol dir <<Noia,>, corn era abans, 
doncs, el topbnim. Fins i tot la senyoreta que amablement 
ho diu en catali i en castelli, quan ho diu en catal&, doncs, 
diu el Sant Sadurni de <<Noia>>, corn era abans. 

Una s&rie de ciutadans preocupats van adrqar una carta 
als mitjans de cornunicaci6 comarcal per tal que aixb, doncs, 
es pogués esmenar i crec que a nivell de municipi s’ha fet i 
s’ha enviat des de Sant Sadurni d’ Anoia, per part del nostre. 
alcalde, una carta a Renfe, perb crec que valdria Ea pena per- 
quk, doncs, aquesta carta va sortir de Sant Sadurní d’Anoia 
a finals d’octubre, encara no s’ha rectificat, i crec que si es 
pot fer aquesta gesti6 dels lavabos, tot seguit tatnbi podríem 
fer la gesti6 de Sant Sadurní d’ Anoia. 

Esperant el vot favorable, moltes grhcies. 
La Sra. PRESIDENTA: Mol tes grkies, senyora Mont- 

serrat. Pel Grup Parlamentari d’lniciativa per CataIunya, té 
la paraula el diputat senyor Farrks. 

El Sr. FARRgS: Moltes grhcies, senyora presidenta. Si 
em permet, també, doncs em posicionaré en relació amb les 
dues proposicions no de llei i, així, d’aquesta manera, doncs, 
votarem ... En acabat, procedir a la seva votació separada- 
ment, suposo. 

A veure, en relaci6 amb la primera, que 6s aquesta d’ins- 
taklaci6 dels lavabos a les estacions de Renfe. Home, a pri- 
mera vista, pot semblar que és una cosa secundiria, que 6s 
una cosa sense irnporthncia, fins i tot pot, d’alguna manera, 
semblar que sigui quasi una fackcia. Perb, la veritat 6s -i en 
tot cas és en la meva condici6 d’alcalde-,.., si que els puc 
dir que aquest 6s un problema prhctic, si volen, molt d’estar 
per casa, perb -bé, d’estar per casa, precisament, no-, molt 
de la vida quotidiana, per6 que hi ha molts ciutadans i ciuta- 
danes, vull dir, fins i tot -hi insisteixo- en la meva condició 
d’alcalde, que et vénen a plantejar o et fan arribar queixes i 
suggeriments respecte a aquestes qüestions. I 6s veritat que 
moltes vegades des de I’Adrninistració es té molta cura dels 
grans projectes, de les coses que d’alguna manera estructu- 
ren pai’sos O ciutats -i que és, bbviament, vull dir, una de les 
finalitats-, perb aquesta casuistica de la vida quotidiana no 
és pes menystenir, tota vegada, vull dir, que d’alguna rnnne- 
ra afecta molta gent. 

Així podriem -hi insisteixo- dir que no és un tema sen- 
zill perquk algunes d’ aquestes instalhcions algunes vegades 
ens hem trobat amb problemes moit diferents, relacionats 
amb l’oordre públic, relacionats amb ei trific de drogues, 6s a 
dir, com a lloc que d’alguna manera s’utilitza, doncs, per in- 
jectar-se, Es a dir, que sota l’aparencp d’una certa possible 
interpretació de trivialitat amaga una problembtica més 
complexa del que sembla. 

Per una altra banda, en una ocasi6 -i bbviament nu va ser 
el motiu de la visi&, parlant amb la presidenta de Renfe 
comentava que ei fet que els trens tinguin o no tinguin lava- 
bos d e p h  dels recorreguts: per tant, si s6n de rodalia, no; si 
són de més llarg recorregut, sí. De totes maneres, estaven 
parlant de possibles adaptacions a Pinies de rodalia de com- 
bois que avui presten ja servei no estrictament de rodalia. 
Per tant, efectivament, aqui hi ha una problernhtica difusa 
que veig que en la Proposici6 no de llei no fa referencia Úni- 
cament i exclusivament a Renfe, sit36 a la possibilitat de 
I’Ajuntament de Barcelona. 16s evident que cabria la passi- 
bilitat f k i l  d’instdlar un artilugi d’aquests portstils o -a 
veure- d’aquests prefabricats, mks que porthtils, que hi han. 
I els ho dic amb tota franquesa; i amb la mateixa franquesa 
potser -i amb tota la cordialitat- em sembla excessiu, vull 
dir, una resolució del Parlament de Catalunya ... Ara, sí que 
el fet de cridar 1’atenciÓ sobre aquesta problern2itica no em 
sembla forassenyat. Per tant -hi insisteixo i ,  a més a mks, 
COM que podem fer-hi tots els comentaris que vulguem per6 
d’ alguna manera hauriem d ’ intentar resoldre aquests aspec- 
tes-, doncs, el nostre Grup ho votarh favorablement, 

En relació amb ei topbnim Anoia i Noia, nosaltres bbvia- 
ment votarem favorablement que es modifiqui o que s’insti 
que es parli correctament. De totes maneres aprofito per co- 
mentar que aquesta mateixa setmana jo vaig rebre un docu- 
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ment relacionat amb activitats exteriors de la Generalitat 
amb una quantitat de faltes d’ortografia que jo mateix vaig 
prendre la iniciativa que se n’enviés una cbpia, vull dir, al 
director general de Normalitzacici Lingüistica, perqui! en tin- 
gués coneixement. Vull dir que potser a vegades amb la mi- 
llor voluntat del m6n passen m e s  d’aquestes, Per tant, 
bbviarnent ... No, i ho dic no en pla ni de ficar e3 dit a l’ull a 
ningú, sinó, simplement, corn que estem encara en un procds 
de normafitzaci6, poden produir-sa situacions d’aquestes 
que, mes enlla d’una actitud de culpabilització o no, del que 
es tracta 6s de prendre les mesures per anar-ho corregint. I, 
per tant, bbviament, nosaltres també hi donarem ei nostre 
suport. 

La Sra. PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyor Farrés, 
Pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana, té la paraula 
el diputat senyor Fuigcercós. 

El Sr. PUXGCERG6S: Senzillament per donar el nostre 
vot a favor de les dues proposicions no de Ilei. 

La Sra. PRESIDENTA: Gracies, senyor Puigcerc6s. Pel 
Grup Parlamentari Socialista, té la paraula el diputat senyor 
Nadal. 

ET Sr. MANUEL NADAL: Sí, el Grup Socialista també 
vutarh favorablement les dues proposicions no de llei. Evi- 
dentment, la primera -tal com s’ha expressat aquí- és un 
tema que sembla menor, perb que 6s un terna de cada dia i 
que és un problema important que cal resoldre; per tant, em 
sembla molt important aquesta Proposició no de llei. 

Ara, respecte a la segona, diem, votarem favorablement 
per deferkncia parlamen thria a la diputada senyora Montser- 
rat, que moltes vegades també té la mateixa actitud respecte 
a proposicions no de llei del Grup Socialista. Ara, veritable- 
ment, em sembla que és un tema que segurament té altres 
vies de tractament i de solució que no pas que ens n’haguem 
d’ocupar en el Parlament, diguem. Que un locutor de Renfe 
digui <<Noia>> i no digui <<Anoia)>, em sembla que més val la 
gesti6 directa amb la Renfe per part de la diputada i de I ’ d -  
calde i de qui sigui pertinent que no pas que sigui aquest 
Parlament que hagi de dir, doncs, que <<Fulanito de Tal>> no 
diu el nom correcte, perque em sembla que és un terna 
important, perb que potser té vies molt més riipides, mes 
títils de solució que no pas una proposició no de llei al 
Parlament. 

La Sra. PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyor Nadal. 
Em sembla que aquesta Mesa interpreta que els dos punts 
que ha defensat la diputada senyora Montserrat seran deba- 
tuts o seran ..., hi intervindran dos diputats del Grup de la 
majoria. Per tant, per al primer punt té la paraula el diputat 
senyor Vila. 

EI Sr. VILA I GZR6: Moltes grhcies, senyora presidenta. 
Senyores diputades, senyors diputats, en primer lloc, voldria 
manifestar en nom del Grup de Convergbncia i Unió les se- 
güents consideracions: aquesta Proposici6 no de llei que 
vostk, senyora diputada, ha formulat en  representaei6 dei 
seu Grup est& pfena d’irnprecisions: I’ernpresa Renfe-Cata- 
Iunya no existeix; I’estació plap de Catalunya - passeig de 
Grhcia, tampoc. Suposo que vost8 es refereix a I’empresa 

Renfe i a les estacions de pIaGa de Catalunya i també l’esta- 
ció de passeig de Grhcia, 

També vull precisar que ni el Govern de la Generalitat ni 
I’ Ajuntament de Barcelona tenen cap responsabititat en les 
intaldacions de les estacions de Renfe ni en I’equiparnent 
dels seus trens, Resulta que el fet que en Ies dues estacions 
no hi hagin lavabos 6s senzillament, segons rn’hsln cornen- 
tat, que no es va tenir en compte en el moment d’ampliació i 
millora d’aquestes al trhnsit de passatgers -realment és veri- 
tat, són 29.000 a la pfaga de Catalunya, A mks, es diu que a 
les estacions soterrades hi ha un problema tkcnic: la falta de 
pendents, les canals per arribar a la claveguera principal, 
perque es produeixi el desguk de les matkries fecals fa que 
en les dites estacions de Renfe sigui molt dificult6s i cost6s 
el manteniment d’uns possibles lavabos. De fet, els trens de 
rodatia no tots tenen lavabos: de les 150 unitats que estan 
circulant -també m’han comentat-, 75 ho fan amb aquests 
lavabos. Aixb és preocupant, i, segons la Renfe, en el perio- 
de de dos anys tots eIs trens estaran provistos d’aquest ser- 
vei. Tot i reconeixent que aquest plantejament del seu Grup 
Parlamentari Popular s’ha de tenir en compte, nosaltres no 
podem votar-hi a favor perquk no cau dins de les nostres 
competkncies. Realment ho sentim, i jo personalment tarnb6 
ho sento. 

Moltes grhcies, senyora presidenta. 
La Sra, PRESIDENTA: Moltes grkies, senyor Viia. Per 

posicionar-se respecte a la segona Proposici6 no de llei rela- 
tiva al topbnim Anoia, té la paraula el diputat senyor Esteve. 

El Sr. ESTEVE I FIGUERAS: Gracies, senyora presi- 
denta. Senyora diputada, la coliaboració entre la Generalitat 
de Catalunya i Renfe ha donat lloc a aveyas importants en 
la norrnalitzaci6 lingüística de les retacions entre I’empresa 
prestadora dels servei ferroviari i els usuaris del servei. Tan- 
mateix, 6s molt difícil que aquesta feina de normníitzaci6 
estigui acabada de forma completa i per aixb informacions 
com ara les aportades per la diputada són litils per a I’assoli- 
ment dels objectius de normatitzaci6. Wn exemple d’aquesta 
colhboraci6 són els topbnims que Renfe utilitza en I’edici6 
de les seves guies. 

El criteri proposat per la Generalitat de Catalunya i ac- 
ceptat per Renfe per tal d’inforrnar els usuaris del nom de 
les estacions és el de fer servir el tapbnirn oficial del muni- 
cipi on estan ubicades. De vegades 1’6s d’abreviatures, obli- 
gat per la manca d’espai per escriure el nom complet, pot 
portar a incorreccions o a aplicacions indegudes dels crite- 
ris, Aquest seria el cas de <<Sant Sadurni de ND per <<Sant 
Sadurní d’Anoim. No veiem cap inconvenient que es posi 
aquest cas en coneixement de Renfe per tal que sigui modi- 
ficat, Tanmateix, cal ressaltar que no hi ha unes regles esta- 
blertes per abreujar topbnims i aquesta rnancanp ~ ~ O V Q C ~  

en moltes ocasions equivocacions, indefinicions, com ara la 
que ara es paiesa. Molts topbnims de Catalunya s6n molt 
llargs i el nombre de carhcters disponibles a moltes aplica- 
cions de la vida quotidiana 6s limitat. 

Quant a la pronunciaci6, és més difícil I’objectivitat en l a  
pronunciaci6 del tophnim, perb tarnb6 demanarem, es pot 
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demanar a Renfe que les gravaeions d’informació del nom 
de les estacions siguin fetes per professionals que coneguin 
l’ortografia correcta dels noms de les estacions. 

Per tot el que he dit, votarem que SI‘ a aquesta Proposició 
no de llei. 

Grhcies, senyora presidenta. 
La Sra. PRESIDENTA: Gricies. (La Sru. Montserrat de- 

mana per parlar.) Sí, senyora Montserrat, per qub demana 
la paraula? 

La Sra. MONTSERRAT: Senyora presidenta, si vostk 
m’ho permet, voldria fer una petita replica a l’ilhstre dipu- 
tat senyor Vila, perquh la veritat sigui dita és que amb el to 
que ell ha utilitzat sobre el tema de i’empresa Renfe ... 

La Sra. PRESIDENTA: Senyora Montserrat. Una r&plica, 
si de cas, no; té un minut per fer un aclariment respecte al 
que pugui haver dit el senyor ViIa. 

La Sra. MONTSERRAT: L’empresa Renfe és una em- 
presa pública i en la seva cartellera que utilitza posen <{Ren- 
fe-Catalunya>>. Si és una empresa és una empresa, potser sí 
que em vaig descuidar de posar <<empresa pública Renfew, 
perb en definitiva, senyor Vila, vosts m’ho ha de recon&ixer. 
No em digui que he anat amb divagacions. 

I en el tema de l’estaci6 és {(Plap Catalunya>$, perque jo 
aquest tren l’agafo pricticarnent cada dia, com altres dipu- 
tats d’aquesta casa que també agafen el tren, i quan agafo el 
bitllet o quan tinc aquell paperet blau haig de posar d a q a  
Catalunyan. I ho dic clarament en el contingut, ara 236, poso 
cPlstqa Catalunya>> perqui? vost2s entenguin que hi ha els dos 
baixadors que donen al passeig de Grkia; ja no he pogut 
ser ..., ha he fet amb la bona voluntat de ser al rnhxim d’ex- 
plícita perque s’entengués l’estaci6 a quk feia referencia. 

La Sra. PRESIDENTA: S’ha entks, senyora Montserrat. 
Procedim a la votaci6, en primer lloc, de la Proposici6 no 

de llei sobre les instal-lacions de lavabos a les estacions de 
Renfe de Barcelona, 

Vots a favor‘? 
Vots en contra? 
Abstencions? 
Aquesta Proposició no de llei ha estat rebutjada per 5 

vots a favor, 11 en contra i cap abstenci6. 
Procedim ara a la votació de la Propasicid no de llei so- 

bre la regulació de 1’6s del topbnim Anoia en les estacions 
de Renfe. 

Vots a favor? 
Vots en contra? 
Abstencions? 
Aquesta Proposicí6 no de llei s’ha aprovat per unanimi- 

tat. 

Proposicib no de llei sobre la substitucid d’un dta l  
situat a la sortida de l’autopista A-2, 

de Molins de Rei 

1 passem ara al punt de I’ordre del dia número 1 1 ,  que és 
debat i votació de la Proposició no de llei sobre la substitu- 

ció d’un rhtol situat a la sortida de l’autopista A-2, de Mo- 
lins de Rei, que presenta el Grup Parlamentari Popular. I per 
a la seva defensa, te la paraula la diputada senyora Montser- 
rat. (Pausa.) 

La Sra. MONTSERRAT: Grhcies, senyora presidenta; 
molt breument. Quan a l’autopista que surt de Barcelona en 
direcció Lleida i Tarragona tots hem vist que posa <tAdmi- 
nistración del Estadon, quan tot just s’acaba 1’Administracidrz 
del Esfado i comenqa prhcticament I’autopista d’ACESA, o si- 
gui prhcticament 6s la canflukncia d’on acaba una i on co- 
menga l’altra, hi ha dos &tols blancs: un anuncia <<direcció 
Sabadell>> i l’aktre anuncia que pel giravolt, corn si sortissis a 
Molins de Rei, pots accedir cap a <<Lérida>>. 

Aquest cartell, que és de color blanc, est& guixat amb 
pintura negra i hi han afegit amb pintura la doble <<I>>, per tal 
de posar-hi <<Lleida>> i han esborrat la lletra <<n>), perb la 
qüestió és que est& tot brut. Baixant ara cap a Barcelona 
m’he parat un moment perqui? he pensat: <<Calla, que potser 
no t’hi has fixat aquests dies i des del 25 de novembre, que 
és quan la vaig presentar, fins avui, potser ha servit perquk 
aixb s’hagi rectificat i puc retirar aquesta Proposició no de 
llei.>> No, no, esta igual, est& guixat i esth malmhs el cartell. 

Tenint en  compte que ben aviat es canviara tot un seguit, 
com hem sentit aquests dies, de cartells que anuncien les au- 
topistes i les entrades i les sortides, i ho hem escoltat pels 
mitjans de comunicació, i crec que aixb és molt bo i 6s posi- 
tiu, doncs crec que aquesta Proposisib no de llei no decau i 
que val la pena que el Parlament de Catalunya, que con- 
tinuament estem parlant de qiiestions amb ACESA, mentre 
l’altre dia esperhvern en una reunió el senyor Roma, el se- 
nyor conseller, sortia el senyer Basiiiiez..,, crec que és bo 
fer-li un toc i que puguin rectificar aquest &tol i posar-lo 
amb el nom correcte de <<Lleida.>) 

I amb aquest esperit i en aquest sentit hem presentat 
aquesta Proposicitj no de llei. 

Moltes grhcies. 
La Sra. PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyora Mont- 

serrat. Pel Grup Parlamentari d’Inieiativa per Catalunya, te 
la paraula el diputat senyor Farris. 

El Sr. !?ARRI%: Grhcies, per anunciar el vot favorable, 
lbgicament, a la normalitzaci6. 

JA Sra. PRESIDENTA: Grhcies, senyor Farrds. Pel Grup 
Parlamentari ci’Esquerra Republicana, té la paraula el dipu- 
tat senyor Puigcercós. 

EI ST. PUIGCERCOS: Tarnbk per dir el nostre vot favo- 
rable. 

La Sra. PRESIDENTA: Pel Grup Parlamentari Socialis- 
ta, té la paraula el diputat senyor Nadal. 

El Sr. MANUEL NADAL: No, per votar favorablement. 
La Sra. PRESIDENTA: Moltes grhcies, senyor Nadal. 

Pel Grup Parlamentari de Convergkncia i Uni6, té la paraula 
el diputat senyor Esteve. 

El Sr. ESTEVE I FIGUERAS: Griicies, senyora presi- 
denta. Senyora diputada, en el punt quilornktric 2’5, que su- 
posem que és al que fa referencia VQS~?, de I’autopista 
d’ ACESA, evidentment, hi ha aquesta anomalia. 
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Tamb6 hem-pogut observar que en eIs cartells que anun- 
cien les sortides a la ronda litoral hi figura el nom de ceintu- 
rón iitoraln i a efectes de no crear confusió als usuaris no 
habituals s’hauria de canviar pel de <<ronda litoral>>, que és la 
denominaci6 reconeguda per tothom de les rondes de Rarce- 
lona. En els mateixos cartells de sortida hi figura també la 
paraula c<salida)> i per raons d3 hornogene’itnt caldria canviar- 
la per la seva traducci6 de <<sortida>>, tal com figura en la 
gran majoria de sortides d’autopistes de Catalunya. Aixb 
s6n una skrie d’anomalies idiomhtiques que hem pogut ob- 
servar. 

Tarnbd sabem que per part del senyor Jaume Amat, d e l e  
gat del Govern de la Generalitat a Autopistes ACESA, ja 
s’han fet les gestions pertinents perque siguin corregits tant 
el retol objecte de la Proposici6 no de llei com els altres a 
que jo mateix he fet re€er&ncia. Per tant, votarem negativa- 
ment aquesta Proposició no de llei, perquk ja creiem que 
s’han fet aquestes gestions, per tant, per innecessiria. 

Grhcies, senyora presidenta. 
La Sra. PRESIDENTA: Grhies, senyor Esteve. 
Procedim, doncs, ara a !a votació d’aquesta ... (Pausa.) 

Senyor Puigcercds, per quk demana la paraula? (Pausa.) No, 
és que em pensava que demanava la parada. (Remor de 
veus.) 

Procedim a la votació de la Proposici6 no de llei sobre la 
substituci6 d’un rktd situat a la sortida de I’autopista A-2 de 
Molins de Rei. 

Vots a favor? 
Vots en contra? 
Abstencions? 
Aquesta Proposici6 no de llei ha estat rebutjada per 5 

vots a favor, 1 I en contra i cap abstenci6. 

(El debat del punt unzB de !‘ordre del dia, darrer que es 
transcriu, fineix a dos quarts de dotze del mati i deu mi- 
nu&,) 
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